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Нормування якості харчових продуктів проводять на основі «Закону України 
про якість і безпеку харчових продуктів і продовольчої сировини» із змінами і допов-
неннями, внесеними 13 вересня 2001 р. № 2681-111. Цей норматив характеризує мак-
симальну кількість сторонніх речовин, яка під час вступу до організму людини протя-
гом всього життя не збільшує ризик для життя споживача.

З 1989 року в Україні впроваджена розроблена Українським НДІ харчування 
“Уніфікована система гігієнічного контролю за вмістом нітратів у харчових продуктах” 
з обробкою даних на ЕОМ. 

Отже, завдяки впровадженню нормативів та систем гігієнічного контролю ситу-
ація з забруднення нітратами харчових продуктів ретельно контролюється. У ній пе-
редбачено бракування продукції з вмістом нітратів, більшим за допустимий, аналіз 
причин появи такої продукції в обігу та вживання адміністративних заходів до винних. 
Все це має певний ефект. Відсоток проб продукції сільського господарства, в якій вміст 
нітратів перевищував допустимий, протягом 1998 – 2000 років знизився удвічі, а у де-
яких містах і у тричі.

Науковий керівник – к.т.н., доцент Шевченко Р.І.

КОМПОСТУВАННЯ ЯК МЕТОД УТИЛІЗАЦІЇ 
ХАРЧОВИХ ВІДХОДІВ 

Мороз А. І., учитель біології
Ліцей Приморський, м. Одеса

Компостування є природним процесом, при якому під впливом бактерій, комах, 
грибків і черв'яків відбувається розкладання органічних відходів, таких як, листя, хар-
чові відходи, садове сміття, гній, папір і деревина.

Переваги компостування:1) компостування сприяє: створення збалансованого 
органічного добрива з відходів; це хороша альтернатива хімічним добривам; це мало-
витратний спосіб оздоровлення і збагачення ґрунту; 2) компостування сприяє росту ро-
слин, оскільки компост: покращує структуру ґрунту; забезпечує поживними речовина-
ми; утримує вологу в ґрунті; створює умови для дозрівання фруктів і овочів; 3) компос-
тування сприяє захисту довкілля: скорочуючи кількість відходів, що підлягають захо-
роненню; скорочує використання хімічних добрив, і, відповідно забруднення ґрунтових 
вод.

Матеріали придатні для компостування: відходи від овочів і фруктів; сільського-
сподарські відходи; залишки після прибирання; садове сміття (листя, трава, гілки); ку-
хонні відходи, зіпсована їжа. Не придатні для домашнього компостування: залишки 
м'яса або риби; великі шматки дерева; кістки; старий харчової жир

Матеріали для утилізації, які потребують особливої уваги: молочні продукти і 
яйця – можуть призводити до появи поганого запаху і залучати мух та інших ко-
мах;жири та овочеві олії – можуть уповільнювати процес розкладання і залучати ко-
мах;деревна зола – висока лужність, блокує приплив повітря;вічнозелені листя – мо-
жуть містити масла, перешкоджають розкладанню;собачі і котячі фекалії – можуть міс-
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тити хвороботворні бактерії і залучати комах. У компост для домашнього зброджуван-
ня наведені вище компоненти можна додавати лише у невеликій кількості.

Нижче перелічені рекомендації для вибору майданчика для компостного збро-
джування. Компостна купа повинна розташовуватися в такому місці, щоб навіть в по-
гану погоду до неї був забезпечений хороший і зручний доступ як з будинки, так і з са-
ду. Добре, якщо купа розташовується поблизу від джерела води. У разі відсутності та-
кого вам доведеться використовувати шланг великий довжини, щоб уникнути необхід-
ності тягати воду відрами з дому. Компостна купа повинна розташовуватися безпосе-
редньо на землі. Якщо майданчик заріс травою, її слід скосити. Якщо вода буде затри-
муватися в купі, то вона може стати занадто вологою, що призведе до зупинки процесу 
розкладання. Тому купу краще розташовувати на невеликому ухилі, щоб забезпечити 
стік води. Слід уникати місць, що мають підвищену вологість. Слід уникати місць з 
дуже тонким шаром ґрунту, під яким розташовується тверда поверхня.

До основних способів компостування належать:анаеробне компостування – «за 
відсутності повітря», тобто при анаеробному компостуванні процес розкладання орга-
нічних матеріалів відбувається при повному або майже повній відсутності кисню; аеро-
бне компостування, яке відбувається при наявності достатньої кількості кисню. в ході 
цього процесу відбувається розпад органічної матерії під впливом аеробних мікроорга-
нізмів з утворенням стабільного кінцевого продукту.

ПЛАСТИК В  ДОВКІЛЛІ ТА НАШЕ ЗДОРОВ’Я

Савчак Є., студентка III курсу факультету ТТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Питання якості навколишнього середовища при оцінці її впливу на здоров'я лю-
дини та економіку, включаючи управління відходами та їх утилізацією є дуже актуаль-
ним. Подальший розвиток технологій надзвичайно важливий для підтримки екологіч-
ного балансу на нашій планеті.

Проблема раціонального використання природних і вторинних ресурсів, охоро-
ни навколишнього середовища за своєю актуальністю і складності займає одне з прові-
дних місць в наукових і практичних дослідженнях.

Реальними загрозами життю планети є скиди побутових і промислових стічних 
вод, розробка, видобуток газу і нафти, медичні та хімічні, сільськогосподарські відхо-
ди, пестициди, важкі метали - все це потрапляє в світовий океан і забруднює його. Як 
встановлено в останні десятиліття, не менше серйозним забруднювачем навколишнього 
середовища є пластикове сміття [1].

Щороку, за даними екологів ООН, в океан потрапляє близько 13 мільйонів тонн 
пластикових відходів. Вчені з університету Міннесоти провели ряд дослідів, аналіз 
яких показав, що крихітні частинки пластику можна знайти у воді практично в будь-
якій точці світу. У 83% обстежених проб знайшовся пластик..

Пластикове сміття, розміри якого становить від мікронів до метрів, зустрічається 
сьогодні в придонному зоні всіх океанів і морів, багатьох поверхневих джерел прісної 
води. На міські очисні споруди і станції водопідготовки з водою (і стічними водами -
після попередньої їх обробки) потрапляють дрібні фракції пластиків [1]. Запропоновано 
розділяти ці мікропластинки (розміром менше 5 мм) на первинні, тобто входять до 
складу промислової продукції, і вторинні, які утворюються в результаті фрагментації 
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